

# **Komentár evanjelia na pondelok 17. týždňa v Cezročnom období: Božia milosť pôsobí v každom čase**

Komentár na pondelok 17.  
týždňa v Cezročnom období.  
„Nebeské kráľovstvo sa podobá  
kvasu, ktorý žena vezme a  
vmiesi do troch mier múky, až  
sa všetko prekvasí.“ Boh nám  
dáva svoju milosť v hojnosti.  
Dovoľme jej, aby v nás pôsobila,  
aby dosiahla svoj zamýšľaný  
cieľ.

## **Evanjelium (Mt 13, 31-35)**

Ježiš predniesol ešte iné podobenstvo:

„Nebeské kráľovstvo sa podobá horčičnému zrnku, ktoré človek vzal a zasial na svojej roli. Ono je síce najmenšie zo všetkých semien, ale keď vyrastie, je väčšie než ostatné byliny a je z neho strom, takže prilietajú nebeské vtáky a hniezdia na jeho konároch.“

Ďalšie podobenstvo im povedal:

„Nebeské kráľovstvo sa podobá kvasu, ktorý žena vezme a vmiesi do troch mier múky, až sa všetko prekvasí.“

Toto všetko hovoril Ježiš zástupom v podobenstvách. Bez podobenstva im nehovoril nič, aby sa splnilo, čo predpovedal prorok:

„*Otvorím svoje ústa v podobenstvách,*

*vyrozprávam, čo bolo skryté od stvorenia sveta.“*

---

## **Komentár**

Aké jasné sú príklady, ktoré nám dáva Pán! Samozrejme, jasné a poučné, pretože keď veciam dobre rozumieme, náš spôsob konania sa výrazne zlepšuje.

Dnes nám liturgia ponúka dva príklady jeho pedagogickej metódy, dve krátke podobenstvá či metafory, ktoré nám majú ukázať, ako milosť pôsobí v duši. V skutočnosti sú to akoby dve fázy tohto pôsobenia.

Po prvé, horčičné zrnko. Ak si podobenstvo prečítate pokojne, ľahko dospejete k záveru, že Boh sa neponáhla, alebo že jeho spôsob počítania času je veľmi odlišný od nášho.

My sme zvyknutí merať účinnosť svojich činov podľa okamžitých výsledkov, ktoré dosiahneme, ale nie Boh. Boh to nerobí. On vie čakať a je trpezlivý, aj keď my nie sme veľmi poddajní voči milostiam, ktoré nám posiela.

Druhým obrazom je kvas v ceste. Aj tu nachádzame myšlienku trpezlivosti a stálosti. Ale je tu aj ďalšia myšlienka, ktorá je rovnako dôležitá, ak nie dôležitejšia. A síce, že kvas musí prekvasiť všetko: „až prekvasí všetko“.

To znamená, že Božia milosť, dobrý kresťanský duch, musí byť prítomný vo všetkých našich činnostiach: v práci, v rodinných a spoločenských vzťahoch a, samozrejme, v našom živote modlitby. Ak teda budeme poslušní, Boh bude môcť vykonať svoje dielo posvätenia v našej duši a posvätiť aj prostredie, v ktorom sa pohybujeme.

# Alphonse Vidal // Choreograph - Getty Images Pro

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/gospel/lunes-to-17/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/lunes-to-17/) (26.03.2025)